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2YNOWH MIAZ ENATQIIKHZ NAPOYZIAZHZ THZ OEPMOAYNAMIKHZ

E.N. Otkovouou

KAewoté ovotnua: H = Hy(q,p.A) = dH/dt=90H/dt=0 = dH=dU, =0

Oeppikd povwpévo: H = Hy(q, p. A(t)) = dH/dt=0H/dt =0 H/oA)(dA/dt)
= dU, =—dW, dW =-(0 H/dA)dA (1)

Avouwté ovotnua: H = Hy(q, p.A(t))+ Hy + Hyp, 6mou to N avadépetal oto meptBdAov.
Mapaywyillovtag wg mMpog To XpOVOo Kal Taipvovtag tn KeEon T Bpiokoupe tov NMpwto Nopo
™G OgpOSUVALKAG:

dU, =dQ -dw (2)
OToU TO JQ elval to mMooo evépyelag ou petadEépOnke ot CWUATLO TOU CUOTAPATOS () amo
T owuatia Tou TeptBariovtog (M). Av untapxel kat petadopd UANG, TOTe oto 6e§L0 OKEAOG TNG
(2) Ba mpémel va mpootebel To JEm, TIOU €lval To TOCO EVEPYELAG TIOU CUVOSEVEL T peTadopd

vAngamnd to N oto I.
To A umnopet va ivat 0 6ykog f va ivat éva akoun eEwtepiko nedio.

Evrponia: Epdaviletar otav umdpxel pa SutAn meplypadr) Tng Katdotaong tTou I, Mia
MOKPOOKOTILKI TIOU amaltel ywa tnv mANRpn mepypadn tng éva UKpo aplBpd avedptniwv
MeTaBANTWY (1.X. yla éva kA£loTo I pmnopel va lval n eocwtepikn evépyela U, o oykog V Kal o
aplOpog N opowwv cwpatiwy mou amoteAolv To I) Kal Hia UKPOOKOTILKA TTOU QTTALTEL ylo TV
mAnpn mepypadn g éva tepdotio apdud, Al (o exp(aN), a > 0) ave§aptntwy petaPAntwy
(.. TIG B€oeLg Kal TG oppéG OAwV Twv N cwuatiwy, av n KAAoLkn meplypadn elval emapkng).
‘EtoLn eviponia S yia éva kAgloto 2 opiletal wg €Nc:

S=k;nA'=Ns=Nk,o, 0>0 (3)

H mbavotnta p,, epdaviong pag pakpokatactacns M eivat avdloyn twv guvoikwv
nepMTwoewv, SnAadn Tou aplBpou Al TTou TNG avTLoToLoUV:

py < AL, =exp(S,, / k;) =exp(No,,), o,, >0 .

Emopévwg n mbavdtnta va epdpavicBel oto péAlov pla pakpokatdotoon M ue
S, =k;No,, ue ukpotepn eviponia kata JS,, =k,No,, —k,No,, =k,Noo, 6o <0

givat {on pe TOV GAVIAOTIKA WIKPO aplOud exp(—N‘ﬁG ), N=N, = 6x107, 6nhadn

TMPAKTIKA PNOEV. Apa n mopela mMpog TNV Looppomia vog KAeLoToU I cuvodeVeTal aAmd pla
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ouvexn avénon tng evrpomniag Tou n omoia yivetal péylotn otav eniteuxBel n Lloopporia. Autdg
elval o mepidnuog Aevtepog NOpog tng Beppoduvauikng. O VOPOC AUTOC LOXVEL Kal yla
Bepuikd povwuéva cuothpata, adol To XpovoetaptnUévo Suvaulkd A(t), oviag pla yvwotn
ouvapTNoNn TwWV BECEWV KAl TWV OPUWV TWV CWHATIWY Tou I €Xel Undevikn evipomia Kal
anoteAel pall pe to umoyn 2 éva KAeLotd cvotnua. H avanddeuktn avénon tng evtpomiag dev
LOXUEL €V YEVEL yLA €Va AVOLKTO cUoTnua (BA. mapakdtw).

Av xwplooupe €va KAELoTO clotnua o€ umoocuotipata (YZ) Zj elval eukoho va deléoupe, pe
Bdon to 2° Nopo, 4tLn nooodtnTa TJ = (aU/. /éSi)V_ v Elvaln ida ya 6Aa ta umocuotHpaTta,
/ - Jt

0TV £XOULE KATAOTAON LOOPPOTILAG, KOl OTL yla KATAOTAoN N loopponiag Ba epdaviodel pon
Beppdtntag and Y uPnAng TJ Tpog YZ xapnAng TJ péxpt va e€lowBoulv 6la ta TJ Apoa To
Tj €XeL OAEG TIC Baoikég LOLOTNTEG TG Beppokpaciag Kal opiletal wg n anolutn Bepuokpaocia.
Me mapdUOoL0 OKETTIKO OpiloUpE TNV MoooTnTa U, = (8Uj /aNj)U/_J,j WG TO AEYOUEVO XNULKO
Suvaulkd mou €xel T €€NG Paotkeg dLotnTeg: Elval to (6lo yla OAa Ta UTOCUCTAMATA, OTAV
€YOUME KATAOTAON LOOPPOTIAG, KoL yla Katdotacn Mn ooppomiag Ba eudavicBel pon
ocwpatiwv and YZ vdniol U, Tpog Y2 XopnAou U, MEXPL va e€lowBolv OAa Ta u;. Anouoia
petafarlopevou pe tn Béon efwteplkou mnedlou pmopoUue va oplooupe TNV TiEon
P/. = —(an / aV./‘)U_/-,N, Kat va gifoupe OTL elval n SLa ylo OAQ ToL UTIOGUOTAUOTA, OTOY £XOULE
KOTAOTOON LOOPPOTLAG, KAl OTL yLa Katdotaon pn wooppormiag Oa epdaviobel avénon tou dykou
Twv YZ udnAng P] €1 BApog Tou OyKou TwV YZ XaunAng P] HEXPL VA €lowBolV OAEG oL P]

MmopoUe emiong va del&oupe OTL Eva BEPULKA LOVWLEVO CUOTNLO OE LOOPPOTILA TTAPAEVEL O
Loopporia (kat eEMopévwg n eviporia tou dgv aAdlel) oto 6plo mou n aAAayr Tol e§wTtepLKOU
nediou A(t) eivat tooo apyn, dA/dt — 0, eivar 6nhadn:

dS/dA=adAldt, a>0,dA/dt—0
Quotkad, av n aAkayn oto A Sev elval emapkwg apyr, Ba undpéel avgnon tng evtponiag Baoel
Tou 2% NOpoU AGyw Un QVTLIOTPENTWY HETOROAWY TTou Ba AdBOUV XWPA 0TO ECWTEPLKO TOU J.

Oewpnote €va avolKTO I ToU, 000 €lval 0€ KATAOTAGCN LOOPPOTILAG, N ECWTEPLKN TOU EVEPYELA
U eivar ouvaptnon twv S, 7, N kat evog akopn efwtepov niediov A(t), U = f(S,V,N. A(?)).
Edv n petaBoAn tou V(t) kattou A(t) eival moAU apyn To cuotnua Ba mapapeivel og Llooppomia
KOLL N TILO YEVIKN METABOAN TNG ECWTEPLKAG EVEPYELAG Ba €xeL Tn Lopdn

AU = (U 1 3S),  ,dS +@U | V), ,dV + (OU [ 9A)s, ydA+ +(dU/9N),  ,dN

dU =TdS - PdV - P,d A+ udN, P, =(0U /9A), (4)

Juykpivovtag tnv (4), mou LoxUeL POvVOo yla UETAPBOAEC TOU OEV TMAPAYOUV EVIPOTIA €K TOU
uUN&evdc (Adyw amouciog un aviloTPENTWY SLoSLKACLWV 0TO ECWTEPLKO Tou 3) pe tov 1° Nouo,

Bpiokoupe dQ =TdS,, , dW = PdV + P,dA, dE, = udN.

Loop °

2N 1o YeVLIKN mepimtwon petafoAwy, mou mapdyouv BTk evtpomia ek Tou UNSEVOCG AOyw N
OVTLOTPEMTWY SLOSLKOCLWY OTO ECWTEPLKO TOU X, €XOUME OTL N METAPBOAN TNG OALKAG EVIPOTILAG

anoteheital and 800 OUVIOTWOEC: dS=gSg§+c7Sm, omnou gSegst =c?Q/T Kol

Loop

dS,, =0 Aoyw tou SguTépou VOHOU. INUEWWOTE OTL TO ngg elval eite Betko elte apvnTikd
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avdhoya tou av to dQ eival BeTiko f apvnTiko. Emopévwe katto dS pmopei va givat apvntiko

av c7Q/T< 0 xou ‘JQ/T‘ >c75€s. Adov dS =c7S€§ +c?Sw ZJQ/T, o ouvduaopog tou 1%

KoL tou 2% vapou pag divel tnv €A yevikr oxéon:
dU <TdS -dW +dE,, (5)

OTou n LodTNTA LoXVEL HOvov Otav Sev UTIAPXEL TTAPAYWYH EVIPOTIAC OTO ECWTIEPLKO TOU I.
AMLWG LOXVEL N avLooTNTA.

Me OpOLO OKEMTIKO €XOUUE TIC aKOAouBeg oxéoelg ywa ta OSladoplkd Twv GAAwv
Bepuobuvapkwy  duvauikwy, 6nladn Twv H=U+PV, F=sU-TS, G=F+PV,
Q=F-uN:

dH <TdS+VdP-PdAi+dE,
dF < -SdT —dW +dE,

dG < -SdT + PdV - P,dA+dE,
dQ < -SdT —dW - Ndu

To péyloto €pyo mou pmopel Kavelg vo avtAnosl eKUETAAAEUOUEVOG TN METAPBacn amod pia
Katdotaon un oopporiag otnv wopporia Sivetal and tn oxéon W =0 -0O_ , émou

O=Fn10=Gn0O=4 A=U+PFV -T,S avdloya ta nowa dA\a peyédn Slatnpolvral
otabepd. To W <W__ oétav AS, >0.
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